

*Négy szakértő munkája az egészségügyi rendszer reformjáról.
A koronavírus-járvány első hullámának mérlege*
Bertelsmann Stiftung, 25. 11. 2020

Kulcsszavak: egészségügyi rendszer, egészségügyi reform, koronavírus, Németország

Forrás Internet-helye:

Zwischenbilanz nach der ersten Welle der Corona-Krise 2020 (68 p.):

https://www.bertelsmann-stiftung.de/fileadmin/files/user_upload/VV_Richtungspapier-Corona.pdf ;

<https://www.bertelsmann-stiftung.de/de/publikationen/publikation/did/zwischenbilanz-nach-der-ersten-welle-der-corona-krise-2020-all> ; https://www.bertelsmann-stiftung.de/fileadmin/files/user_upload/VV_Richtungspapier-Corona.pdf

A munkaanyag összeállítására a *Barmer Institut für Gesundheitssystemforschung (bifg)*, a *Bertelsmann Stiftung* és a *Robert Bosch Stiftung* közreműködésével került sor.

A szerzők:

- Prof. Dr. Boris Augurzy, RWI – Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung Essen
- Prof. Dr. Reinhard Busse, Technische Universität Berlin
- Prof. Dr. Ferdinand Gerlach, Goethe-Universität Frankfurt am Main
- Prof. Dr. Gabriele Meyer, Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg

Az állami népegészségügyi szolgálat (Öffentlicher Gesundheitsdienst) és a házi orvosi ellátás megerősítése: A munkaanyag egyik legfontosabb megállapítása, hogy mind anyagi, mind személyi vonatkozásban meg kell erősíteni a népegészségügyi szolgálatot és azt szorosabban rendszerbe kell szervezni a házi orvosi ellátással.

Paradigmaváltás a kórházi tervezés területén: A súlyos COVID-19-esetek sikeres kezelésére és lélegeztetésére rendszerint magasan specializált kórházakban kerül sor. A pandémia megerősíti az erőteljesebb centrumok képzése irányába mutató reform, a kórházak fokozottabb kooperációjának és specializálásának szükségességét. A szakértői team szerint a szektorokon átívelő, szükséglet-, szolgáltatás- és minőségorientált strukturális tervezésre van szükség. Az első hullám idején az alapellátást nyújtó kórházak alárendelt szerepet játszottak. Közép- és hosszútávon azonban biztosítani kell a lakóhelyhez közeli integrált ellátást.

Szövetségi szintű kritériumok a kórházi minőségügyről és kapacitásokról: A szerzők szerint a kórházaknak középtávon regionális készletkapacitásokat kell képezniük, tervezésüket fokozottabban a (struktúra)minőséghez kell igazítaniuk.

Az ápolás helyzetének megerősítése: Az első hullám érzékeny pontját nem az intenzív ágyak és a tesztkapacitások képezték, hanem a szakképzett ápolói munkaerő biztosítása. Ki kell terjeszteni az ápolók kompetenciáit, meg kell teremteni az ápolók önálló szerződési és javadalmazási feltételeit.

Új lendületet kell adni a digitalizációnak: A pandémia rámutatott a távgyógyítás lehetőségeire. Az egészségügyi adatokat össze kell kapcsolni az új digitális eszközökkel.